

县统计局扑下身沉下心真情扶

脱 贫路上

作为黄坳乡岩嘴村挂点帮扶单位,去年以来,县统计局为岩嘴村争取国家贴息贷款60万元,组建皇菊、油茶和山羊3个专业合作社,重点贫困户实现全覆盖。

本报记者 张 婕

5月16日上午10点,在黄坳乡岩嘴村部会议室,县统计局13名帮扶干部正围坐一起解读帮扶政策。午饭后,他们又到贫困户家一起商量脱贫办法。该局14名帮扶干部对接村里36户贫困户,多次到岩嘴村现场办公,常常一呆就一整天,有时解读政策至凌晨两点。“只有帮扶干部吃透政策,充分了解贫困户诉求,才能更好地因户施策。”局长董细平说。

“鸭蛋每公斤20元,光卖鸭蛋今年

已有五六千元收入,这样下去日子越过越好。”5月16日,贫困户徐庭长对未来满是憧憬。今年62岁的徐庭长有一儿两女,女儿都已出嫁,儿子在外务工。小时候生病致其右眼视力为零,妻子有精神疾病,生活十分拮据。去年,在“第一书记”张敦优的帮助下,徐庭长养鸭140羽。“张书记告诉我,今年一羽鸭子有20元补助,碰上这么好的政策,我要更勤快。”目前,徐庭长还养一头猪和两头牛,种18亩地,成为山羊和油茶专业合作社社员。“以前,他家的房子是平房,下雨天会漏雨,如能争取房屋加固政策,可补1.2万元。”张敦优说。

“现在合作社有269只羊,如能贷款的话,今年打算增至300只。”5月16日,张敦优带黄坳乡信用社职员张玲到山羊专业合作社基地察看。合作社目前整合扶贫资金6.9万元,吸纳精准贫困户23户,其中6人残疾,“规模扩大点,还可吸纳更多贫困户。”山羊合作社负责人张聘文说。

自去年帮扶以来,该局结合该村实际,争取国家贴息贷款60万元,帮助组建皇菊、油茶和山羊3个专业合作社,解决余祖辉一学年的生活费。

图 说

合作社养殖助脱贫

5月15日,大椿乡吴峰畜禽养殖专业合作社社员车水兵正在喂养黄牛。车水兵是一名建档立卡贫困户。该合作社有社员21人,采取资金及劳动力入股方式,吸纳11户建档立卡贫困户。合作社现有黄牛100多头,全部实行生态养殖。

(记者 王江明 摄)



我 的脱贫故事

有他们出谋划策 我干劲十足

渣津镇噪口村四组村民杨宏模在镇村干部的帮扶下,通过搬迁扶贫和产业发展成功脱贫,实现从五保贫困户到“万元户”的蜕变。

本报记者 罗余余 整理

我是渣津镇噪口村四组村民杨宏模,今年68岁,老伴去世多年,唯一的女儿外嫁后多年未归,失去联系,一直以来都是我一个人生活。

随着年龄的增大,我只能勉强种一亩

多地,前面菜地种上蔬菜,确保能有饭吃。镇村干部了解情况后,我被评为五保户,每月有几百元补贴,这也是我唯一的经济来源。

镇村干部经常来我家,问我身体状况如何以及在家做了些什么等,有时大半夜的还给我送被子,问我愿不愿意去敬老院,这些我都拒绝了。我知道他们想帮我,但我觉得自己还可以劳动,过好自己的生活,就不需要去麻烦别人,他们可以去帮助那些更贫困、更需要帮助的人。上次县第一人民医院西院帮扶干部卢红霞给我送来两壶油,我就想着送给村头的卢华莲,她早年丧子,去年丈夫过世,孤苦无依,又没有劳动能力,比我更需要帮助。

虽然我一个人独居,但是感受到大家给予的温暖。年初时,堂弟和侄子找我商量,说想在我家旁边建房,用我的地基,当时我想都没想就答应。后来才知道这是镇村干部多次劝说想通过易地搬迁政策帮我解决住房问题被拒绝后,帮我争取到的危房改造指标,怕我拒绝才以我侄子的名义,说服我住进去。而今,新建的40平方米住房正在建设中,村支书邱琳喜说再过几个月我就可以搬进去住。

从去年开始,我感觉生活变得不一样,县第一人民医院西院将我列为他们的帮扶对象,帮扶干部杨四花和镇村干部三天两头上户,鼓励我发展产业。今年二月,他们找到我侄子,送来20多只羊,我不用出成本,由我托养,羊产崽后的收益均

分,后又通过每头羊产业直补500元帮我买了4头羊,如今,随着母羊产崽,一共养了38只羊,又养了牛和鹅。这次杨四花还与我谋划着再养两头猪。有他们的出谋划策,我感觉干劲十足。

我大概算了一下,三十多只羊的托养工资可挣5000元左右,两头猪能挣2000元,加上鹅可卖1000元左右,还有大米、生姜等,我今年挣的钱比去年还多。渣津镇党委委员纪委书记韩勇也给我算了一笔账,作为贫困户,除产业发展收入可以达到近万元外,政策上也能获得产业直补,累积能达到5000元左右。下半年,我打算砌好房子前面的水沟,另外再养一些鸡鸭。我相信通过自己的劳动,再加上政府好的政策扶持,我可以过得更好。

政 协委员谈发展

别让“茶杯里的水花”演变成舆论风暴

县互联网信息办主任 樊专砚

有传十多人落水下落不明的。赶去观看的人把现场围得水泄不通,连救护车都难以通行。县委宣传部立即编发温馨提示信息发到网上,阐明为了便于救援建议群众散去的道理,被修水网民大量转发,很快人群散去。特别是当晚县里发布的通稿,很多民间公众平台都进行转发,对澄清真相、传递信息起了很大的作用。谣言止于智者,普通网民对信息的转发评论一定要三思而后行,影响大、粉丝多的公众平台更要有底线思维、大局意识、长远眼光和法制观念。

另一方面,舆情涉事部门,关键时刻权威发布不能缺位,沟通渠道不能堵塞。新媒体时代,隐瞒就是掩耳盗铃,回避就是顾头不顾尾,沉默就是理亏该骂,因此必须增强媒体素养,勇于面对、善于沟通发声。近年来,我县很多网络热点都得到比较稳妥的回应,正确地发出了自己的声音。例如去年应对自来水出现异味问题的舆情,县内媒体持续发布工作进展、专家声音、监测

数据,以公开透明实现释疑解惑,压缩谣言流传的空间。防止舆情负面发酵,“态度比真相重要”,“透明胜过分辩”,关键时刻一句话可以一锤定音,扭转舆情走向。

二、维护修水形象

网络时代,一句话、一张照片或一节视频,几乎瞬间就可以形成蝴蝶效应,正面或负面影响都不可低估。我县“空气都是甜的”,在网络上,我对修水生态相关的信息十分关注。单单“修河漂死猪”的图片去年以来就出现过几次,线下有关部门也立即做了处理。其实这几次都只是漂有一头死猪,修河两岸几十万人,出现这种情况的概率很难为零。舆论监督是必要的,但是不是一看到就要发到网上去呢?修河是我们一张清澈的名片,但因为拍摄角度的原因,这些照片看起来大都触目惊心,会叫“全世界”都感觉整个修河很脏很丑。如果有人再看到修河漂死猪,请先联系职能部门,大家一起在线下努力,共同护河。涉及修水形象的其他事

情,也该如此,即要从全局的、整体利益的高度、就事论事解决问题的角度,考虑怎么办。网民心态决定网络生态,对身边存在和发生的问题,要理性、客观、全面地看;对网络上的信息,套用一句古语说,要“非美勿视非真勿听非善勿言非精勿转”。

党政部门及工作人员形象如何、工作如何,直接影响着地方形象、社会风气,甚至决定着人心向背、事业兴衰。偶发事件、不当言行即刻成为舆论焦点,影响地方形象的事,不胜枚举。38元一只的天价虾纷争,把数百亿的“好客山东”广告品牌打得鼻青脸肿;云南丽江一官微回复网友“你最好永远别来”的爆红,使丽江旅游口碑迅速滑落。“天下大事必作于细”,在网络条件下,党政部门及工作人员更需谨言慎行,注重细节,遵法依规守纪,对意见建议要及时回应,对不了解情况的要认真宣介,对模糊认识要真正廓清,对怨气要有效化解,对错误看法要切实引导和纠正。

县妇联巾帼示范基地推进精准扶贫

本报讯(记者 胡梦新)“我做得慢点,但是闲不住。”5月5日上午10点,征村乡横坑村村民江列凤刚在村卫生所打完点滴便到县妇联在该村开设的来料加工示范基地干活。江列凤是建档立卡贫困户,身患宫颈癌,丈夫身体不好不能干重活,生活较为困难。一天下来,身体不好、手脚慢的江列凤完成的数量并不多,她便把零件带回家,准备晚上再做。

横坑村有建档立卡对象51户167人,有不少留守妇女。县妇联积极筹划产业项目,设立巾帼示范基地,解决建档立卡对象增收问题。4月,县妇联干部到义乌返乡创业园考察项目,发现丽美工艺有限公司的仿真塑料花零技术、零成本且在家就可完成,于是将此项目引到包村帮扶点,带动建档立卡对象和留守妇女就业。在村民处租下铺面后,县妇联把设备搬进来,并从丽美工艺有限公司先拿到2万只花的货量订单。“工资是件件的,也比较贵时,一开始还害怕没人来做,没想到有近30余人,其中10余名是建档立卡贫困妇女。”妇联主席周慧表示,“我们引进的项目不需要很多技术,可以带回家做,十分方便。”

时 政汇

市政府办公厅领导到岭斜村指导扶贫

本报讯(记者 沈曼娜)5月17日,市政府副秘书长、办公厅主任陈世超到黄沙镇调研指导精准扶贫工作。

黄沙镇岭斜村是市政府办公厅对接帮扶点。陈世超在镇、村召开座谈会,实地了解该镇及岭斜村精准扶贫工作开展情况,并协调安排随行的市旅游、交通、水利、林业等部门负责人对接,解决该村产业发展、基础设施等方面存在的问题。陈世超指出,要认真反思前期工作中存在的问题,列出问题清单,逐个销号解决。进一步突出“精准识别、精准退出”,细化帮扶措施,压实帮扶责任,健全帮扶机制,切实因人因户摸清底数、说清政策、用足措施,全面改善该村产业发展和基础设施环境,提升贫困群众“造血”机能。陈世超表示,将立足当地实际需求,进一步加大帮扶力度,实现更大帮扶成效。

县领导开展助残走访慰问

本报讯(记者 卢金鑫)今年5月21日是第二十七次全国助残日,活动主题是“推进残疾人预防,健康成就小康”。5月17日,县副县长王珍率县残疾人联合会相关负责人走访县特殊教育学校、向日葵儿童智力开发中心等地,看望慰问残疾儿童。

在县特殊教育学校,王珍亲切地与孩子们拥抱、交流,欣赏孩子表演的舞蹈《红领巾相聚中国梦》,详细了解学校课程开设、残疾儿童入学率、师资力量等情况。王珍对学校取得的成绩给予充分肯定,并对特教一线教师表示亲切问候,希望该校再接再厉,创办特色学校,更好地造福于残障儿童。随后,王珍来到向日葵儿童智力开发中心。该中心是一家集特教训练、康复师培训于一体的儿童智力开发中心,专业为自闭症、语言障碍、智障、听障、感统失调及其相关发育障碍儿童提供综合性康复训练,并为特殊儿童家长提供家庭训练指导与心理辅导。她叮嘱随行的县残联负责人开展好助残日活动,倡导扶残助残的良好社会风尚;要加大对残疾儿童的投入力度,特别是加大对残疾儿童的康复和技能训练,使他们不仅能掌握一技之长,具备自力更生的本领,还能保持健康心理,充满阳光地回到社会怀抱。

我校部署学校安全管理工作

学生防溺水、学校交通、学校食品卫生安全是重点

本报讯(记者 胡梦新)5月17日,我县召开学校安全管理工作会,部署学生和学校安全工作。

上半年,全县学校安全工作态势平稳,但还存在诸多隐患,特别是防溺水工作、学校交通安全隐患和食品卫生安全等问题突出。会议强调,要以更高的认识,牢记安全工作第一。要认真研判形势,落实好维稳工作目标任务和刚性要求。要以更实更细的举措,落实学生和学校安全管理。集中做好再宣传再教育和隐患大排查,全力整顿校园周边治安乱点,加强学校内部防控机制建设。要以更完善的机制,服务好学生和学校安全管理。要以更严明的纪律,严格落实学生安全工作责任。对因责任不落实等引发的各种安全责任事故,严肃处理责任单位和责任人员。

基 层传真

港口镇听证会民主评定低保户

本报讯(记者 张 婕)“我今年65岁,大儿子在外打工,每月收入千余元,孙子患精神疾病,每月医药费要800余元,希望大家今天能给我一个低保指标。”5月15日,在港口镇坳上村农村低保民主评定听证会上,一组村民卢财宝自我介绍。听证会现场分候选区和评委区,评委由全村党员、组长、群众代表、低保申请户代表参加,采取“贫困户自我介绍家庭生活状况和无记名民主投票”方式,从76户低保申请户中评出真正需要帮助的贫困户。

今年以来,我县在港口、山口、复原3个乡镇开展低保申报制试点工作,进一步推进农村低保管理标准化、精细化,提高低保对象认定准确率,确保低保对象精准救助。

坳上村三组村民卢宝华1973年出生,2006年因一场车祸导致左臂和脾脏全部被切除,脚部浮肿,丧失劳动能力,家庭没有经济收入。上有年迈且患有精神疾病的母亲需要赡养,下有正在读书的13岁儿子需要照顾,一家人生活举步维艰。听证会上,他的不幸遭遇得到很多人的同情。“听证会将按照‘公平、公正、公开及动态管理’原则,对申请低保家庭的基本生活情况、收入情况、家庭财产情况进行民主评议,让真正困难家庭能够享受低保待遇。”第一书记余奕说。

为全面落实全县农村低保申报制评定工作,该镇坚持公平公正原则,做到与贫困户精准识别相结合,在10个村(居)开展。截至目前,该镇已全面完成困难家庭的申请,初评,数据比对、首轮公示工作,已完成6个村民主评议听证会。工作组将下村入户,详细核查困难家庭情况、经济收入等,做到“一个不漏,一户不错。”